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Závěrečná zpráva z festivalu „Barevný region na Barevné planetě 2023“ 

(8. ročník festivalu Barevný region) 

Zpracovala: JUDr. Karolína Žákovská, Ph.D., předsedkyně Výboru pro národnostní menšiny 

Zastupitelstva Ústeckého kraje 

 

1. Úvod 

Barevný region je tradiční akcí Výboru pro národnostní menšiny Zastupitelstva Ústeckého 

kraje (dále jen „Výbor“) pořádanou od roku 2015. Do roku 2019 se festival konal zpravidla 

v květnovém termínu na Lidickém náměstí v Ústí nad Labem a jeho organizaci Ústecký kraj 

zadával externímu subjektu. V roce 2020 se festival nemohl konat z důvodu platných 

protiepidemických opatření vyhlášených v souvislosti s onemocněním covid-19. Z důvodu 

nejistoty ohledně trvání těchto opatření na jaře 2021 rozhodl Výbor po dohodě s Poradnou 

pro integraci, z.ú. (dále jen „Poradna“), že se festival jednorázově spojí s multietnickým 

festivalem Barevná planeta, pořádaným v Ústí nad Labem Poradnou vždy druhou sobotu 

v září. Vzhledem k tomu, že spojení obou festivalů bylo kladně hodnoceno jak zástupci 

národnostních menšin, tak vedením kraje a návštěvníky, byl tento model zvolen i pro rok 2022 

a následně i pro rok 2023. 

Spojené festivaly se konaly v sobotu 9. září 2023 od 13:00. Zatímco v roce 2021 a 2022 byl 

místem konání „centrální“ ústecký park, Městské sady, v roce 2023 se festivaly vrátily do 

centra města, na Mírové a Lidické náměstí a do přilehlých ulic. Stejně jako v předchozích letech 

poskytl festivalu Barevný region záštitu hejtman Ústeckého kraje, Ing. Jan Schiller, a festivalu 

Barevná planeta PhDr. Ing. Petr Nedvědický, primátor statutárního města Ústí nad Labem, a 

Mgr. Jiří Řehák, náměstek hejtmana Ústeckého kraje pro oblast cestovního ruchu, kultury a 

památkové péče. 

 

2. Příprava a průběh festivalu 

Příprava festivalu probíhala stejně jako v předchozích letech v režii pana Jana Kubíčka, ředitele 

ústecké pobočky Poradny pro intergaci, z.ú., podílela se na ní předsedkyně Výboru, členové 

Výboru z řad národnostních menšin a za krajský úřad Mgr. Andrea Kalasová, vedoucí oddělení 

vnějších vztahů a protokolu, a Ing. Jitka Zimová, pracovnice téhož oddělení. Pódium festivalu 

Barevný region bylo na Lidickém náměstí, kde byly též umístěny stánky prezentující kuchyni, 

kulturu a v některých případech i aktuální činnost národnostních menšin žijících na území 

Ústeckého kraje. Festival byl propagován jak v rámci materiálů festivalu Barevná planeta, 

včetně znělky pouštěné pravidelně mezi jednotlivými vystoupeními, tak samostatným 

plakátem prezentovaným v informačních kanálech Ústeckého kraje a v ústeckém kulturním 

měsíčníku Uličník. 
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Na festivalu se představilo šest uměleckých souborů, resp. umělců, reprezentujících 

národnostní menšiny žijící na území Ústeckého kraje, jmenovitě: 

 umělecký soubor VIỆT NAM QUÊ HƯƠNG TÔI (vietnamská národnostní menšina) 

 skupina Bengas (romská národnostní menšina) 

 zpěvák Josef Gušlbauer (židovská národnostní menšina), 

 umělecký soubor Vodohraj (ukrajinská národnostní menšina) 

 umělecký pár Dallamvilág (maďarská národnostní menšina) 

 skupina Chilli Papas (bulharská národnostní menšina) 

Časová dotace pro jedno vystoupení byla cca 30 – 40 minut. 

Festivalem Barevný region v letošním roce opět provázel pan Richard Samko, moderátor a 

reportér České televize, který před každým vystoupením pozval na pódium zástupce příslušné 

národnostní menšiny ve Výboru, aby svou menšinu a vystupující umělce stručně představil.  

Stánky s občerstvením připravili zástupci bulharské, maďarské, romské, ukrajinské a 

vietnamské menšiny. Zároveň se na festivalu v letošním roce prezentovala i německá menšina, 

která se formou stánku zapojila vůbec poprvé.  

Na akci byli pozváni velvyslanci, resp. zástupci velvyslanectví, všech zemí reprezentovaných 

zástupci národnostních menšin ve Výboru s výjimkou Ruské federace (zástupci Ruské federace 

nebyli pozváni z důvodu pokračující války na Ukrajině, zástupce ruské menšiny ve Výboru však 

na akci samozřejmě pozván byl a účastnil se jí). Dále byli pozváni velvyslanci, resp. zástupci 

velvyslanectví, zemí ze sdružení ASEAN (Association of South East Asian Nations, Sdružení 

národů jihovýchodní Asie), kteří v listopadu 2021 navštívili Ústecký kraj a vyslovili zájem se 

festivalu účastnit, a velvyslankyně Rumunska, J. E. paní Maria-Antoaneta Barta, která 

navštívila Ústecký kraj v květnu letošního roku. Akce se zúčastnili: 

 Malajsie: J. E. paní E. Suzilah Mohd Sidek, velvyslankyně, 

 Filipínská republika: J. E. p. Eduardo Menez, velvyslanec, s chotí; 
paní Georgina Omaga, atašé, 

 Ukrajina: pan Vitalij Usatyj, Chargé d'Affaires, 

 Thajské království: pan Natthaphon Sapsinsoonthon, Chargé d´Affaires, 

 Rumunsko: paní Ana-Maria Popeia, Diplomatic Counsellor, 

 Vietnamská socialistická republika: pan Nguyen Ba Dao, 1. tajemník, a pan Tran Trung 

Hieu, 2. tajemník. 

Zástupci ostatních oslovených velvyslanectví se z akce omluvili. Hosty akce byli též pan Ke, 

vedoucí Tchajpejské hospodářské a kulturní kanceláře (TECO) paní Hajnal Kassai, ředitelka 

Lisztova institutu – Maďarského kulturního centra v Praze, pan Thang Hoang Dinh, předseda 

Svazu Vietnamců v ČR, pan Trinh Van Minh, předseda Svazu Vietnamců v Ústeckém kraji, Mgr. 

Kiril Berovski, předseda Asociace bulharských spolků v ČR, Ing. Nicolae Dedulea, předseda 

Sdružení Rumunů v ČR, paní Markéta Monsportová, předsedkyně Výboru pro národnostní 

menšiny Zastupitelstva Karlovarského kraje, a pan Alois Malý, předseda Komise sociální a 

národnostních menšiny Rady města Mostu, s chotí.  



3 
 

Tradiční číše vína s hejtmanem proběhla tentokrát ve 14:00 v prostorách Galerie Emila Filly 

v budově Krajského úřadu Ústeckého kraje. Nad malým občerstvením se v jejím rámci setkali 

hejtman Ústeckého kraje, Ing. Jan Schiller, primátor města Ústí nad Labem, PhDr. Ing. Petr 

Nedvědický, a předsedkyně Výboru, JUDr. Karolína Žákovská, Ph.D., se členy Výboru a 

pozvanými hosty. Občerstvení opět zajišťovala příspěvková organizace Ústeckého kraje – 

Hotelová škola, Obchodní akademie a Střední průmyslová škola Teplice, Benešovo náměstí 1, 

p.o. 

V 15:00 představitelé statutárního města Ústí nad Labem a Ústeckého kraje, PhDr. Ing. Petr 

Nedvědický a Ing. Jan Schiller, spolu s Mgr. Jiřím Řehákem, náměstkem hejtmana Ústeckého 

kraje pro oblast cestovního ruchu, kultury a památkové péče, pozdravili z pódia na Lidickém 

náměstí i návštěvníky obou festivalů. 

 

3. Náklady Ústeckého kraje na akci 
 

Prezentace národnostních menšin na festivalu Barevný region byla v roce 2023 poprvé 

financována prostřednictvím dotačního titulu „Podpora aktivit a prezentace národnostních 

menšin žijících na území Ústeckého kraje“, a to v celkové výši 142 000 Kč (prezentace jedné 

národnostní menšiny na festivalu je dle pravidel dotačního programu omezena maximální 

částkou 25 000 Kč).  

Vedle toho hradil Ústecký kraj následující náklady:  

 6 000 Kč na dohodu o provedení práce pro moderátora, 

 10 690 Kč na občerstvení,  

 5 069,90 Kč na propagaci v ústeckém kulturním měsíčníku Uličník.  

 

4. Závěr 

Festival „Barevný region na Barevné planetě 2023“ (8. ročník festivalu Barevný region) lze, 

stejně jako poslední dva ročníky konané v tomto formátu, hodnotit jako vydařený, a to nejen 

díky velmi dobrému počasí, které tentokrát druhou zářijovou sobotu panovalo. Barevnou 

planetu, prezentující kulturu několika desítek národů z celého světa, a v jejím rámci Barevný 

region, zaměřený na občany Ústeckého kraje s kořeny v jiných zemích, si opět užilo několik 

tisíc návštěvníků nejen z Ústí nad Labem. Centrum města Ústí nad Labem žilo a tančilo a 

spojené festivaly tak tím nejlepším možným způsobem přispěly k odstraňování předsudků a 

porozumění mezi příslušníky různých národů.     
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Poděkování: 

Realizace festivalu „Barevný region na Barevné planetě 2023“ by nebyla možná bez vstřícnosti, 

nasazení a spolupráce následujících osob, kterým tímto velmi děkuji: 

 Ing. Jan Schiller, hejtman Ústeckého kraje, za poskytnutí záštity a politické podpory, 

 Jan Kubíček, Poradna pro integraci, za podporu začlenění festivalu Barevný region do 

festivalu Barevná planeta a zásadní podíl na organizaci a technickém zajištění festivalu, 

 Karel Karika, zástupce romské menšiny ve Výboru, za organizaci vystoupení na místě, 

 zástupci národnostních menšin, za zajištění vystoupení a stánků reprezentujících jejich 

tradice, kulturu a spolkovou činnost, jmenovitě: 

- Rostislava Hubčuková (ukrajinská národnostní menšina), 

- Dang Anh Phan (vietnamská národnostní menšina), 

- Karel Karika (romská národnostní menšina),  

- Marika Vovesná (maďarská národnostní menšina), 

- Jančo Janev a Mgr. Kiril Berovski (bulharská národnostní menšina), 

- Michael Lichtenstein (židovská národnostní menšina), 

- Mgr. Radek Novák, předseda Spolku Němců a přátel německé kultury (německá 

národnostní menšina). 

 Mgr. Andrea Kalasová, vedoucí oddělení vnějších vztahů a protokolu Krajského úřadu 

Ústeckého kraje, a Ing. Jitka Zimová, pracovnice téhož oddělení, za organizační zajištění 

účasti hostů a číše vína s hejtmanem. 

 

V Ústí nad Labem dne 25. září 2023. 

 


